

## Куделин Кирилл Владимирович

студент

Филиал ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет им. М.В. Ломоносова» в г. Коряжме г. Коряжма, Архангельская область

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «МЫ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ»

Аннотация: в данной статье рассматривается проблема создания народных патрулей в условиях населенного пункта — города Коряжмы. Работа народных дружин нацелена на борьбу с правонарушениями, совершаемых человеком. Создание патрулей позволит активизировать жителей того или иного населенного пункта по борьбе с нарушениями общественной безопасности и предотвращением преступлений.

**Ключевые слова**: безопасность, правонарушения, патрули, дружины.

В обществе всегда существовало и существует в поведении людей наличие правомерных действии и его антипод – поведение неправомерное. Что является неправомерным действием людей – это действие человека, которое противоречит нормам права, что является само по себе правонарушением.

На территории города Коряжмы в настоящее время проживает 38 006 человек и составляющие большинство это 21 500 человек активного трудоспособного населения.

В 2016 году по статистическим данным в городе Коряжме зарегистрировано 764 правонарушений. Общий уровень преступности увеличился в сравнении с предыдущими годами на 17,4 процента. Но при этом стоит отметить тот факт, что уменьшилось количество правонарушений, совершенных в общественных местах, (на 2%) и при этом уличная преступность сохранилось на том же уровне. Чаще всего правонарушения совершаются в состоянии алкогольном опьянения и группами лиц, кроме того иметься в последние годы тенденция совершения правонарушений в наркотическом состоянии.

Существующих в настоящее время в источниках информации приводится два направления о причинах неправомерного поведения людей в обществе.

Первое направление — это действия человека под влиянием социальных факторов, а именно правонарушение является результатом влияния человека в семье, на улице, в трудовом коллективе и т. д. при наличии в долгий временной период в них антиобщественного поведения и антисоциального правосознания.

Второе направление — это наличие наследственности, а именно в хромосомах человека уже заложена программа предрасположения к антиобщественному поведению, которая предается человеку по наследству. Каждому человеку присуще наличие: яростного духа, максимальное желание получать удовольствие и не возможность их получения является причиной возникновения действий правомерных человека, что и является правонарушением.

Ликвидация условий, способствующих правонарушениям, является борьбой за преодоление причин преступлений. Чем активнее идет преодоление условий, тем большее влияние оказывает этот процесс на состояние преступности в целом, а также на количество и причины отдельных преступлений.

Для предотвращения преступлений, совершаемых человеком, проводится работа, направленная на борьбу с этими правонарушениями. Достаточно глубоко всеми структурами нашего государства изучается вопрос о сущности правонарушений, и разрабатываются и внедряются профилактические мероприятия, направленные на предотвращение правонарушений. Одним из актуальных направлений является рассмотрения вопроса о создании народных патрулей (дружин) по охране общественного порядка. Создание патрулей позволит активизировать жителей того или иного населенного пункта по борьбе с нарушениями общественной безопасности и предотвращение преступлений.

Данная необходимость в создании дружин возникла с 2015года по причине проведенной реорганизации в структурах полиции и других ведомственных структурах, что привело к масштабному сокращению численности этих структур, что повлекло к сокращению до минимума патрулирование улиц, общественных мест в вечернее время. Во многих городах активные граждане, исходя, из

личной инициативы создавать народные патрули, но без поддержки органов власти, эффективность данных народных патрулей низка.

Аналогичная ситуация по созданию и осуществлению деятельности народных патрулей иметься и в городе Коряжме. Активные граждане в городе Коряжме пытались создать родительские патрули на базе учебных общеобразовательных учреждений (школ) города. Действие данных патрулей были направлены на предотвращение только для учащихся учебных общеобразовательных учреждений, т.е. охвачено было не все трудоспособное население города Коряжмы.

В результате изучения вопроса, о сущности, причинах правонарушений и мерах предотвращения правонарушений, был разработан проект на правленый на безопасность жизни населения в городе Коряжмы. Конкретно рассмотрен вопрос и предложено создание народных патрулей в условиях населенного пункта – города Коряжмы.

Основными задачами проекта является:

- организация профилактики и пресечение правонарушений;
- привлечение активных граждан города Коряжмы, подходящих по критериям, к участию в народных патрулях;
- создание и согласование графика патрулирования с представителями
  ОМВД города Коряжмы;
- проведение согласования аренды помещения для сбора добровольцев с администрацией муниципального образования «Город Коряжма».

Наличие четкого понимания этапов развития проекта позволит объективно оценить все стороне создание народных дружин, а именно конкретно дает понимание о действиях проводимых для создания этих народных дружин, условий для их создания, наличие экономических расчетов позволит увидеть денежные затраты на данный проект.

В результате внедрения предлагаемого проекта, возможно, сформировать у активного населения города Коряжмы устойчивого интереса к безопасности города. Улучшение показателей по снижению правонарушений всех категорий граждан и на всей территории города Коряжмы.

В дальнейшем развитие сети народных патрулей в городе Коряжме может быть ярким пример для развития аналогичных сетей народных патрулей в насланных пунктах Архангельской области.

Наличие правонарушений в современном обществе, их характер, степень общественной вредности обуславливается целым комплексом негативных явлений, а именно определенными причинами и многими условиями.

Преодоление такого рода явлений и есть путь предотвращения правонарушений и борьба с ними, что является для создания комфортных, безопасных условий жизни населения.